

# 致潍坊市民的一封信

亲爱的市民朋友:

这是一个极不寻常的年终岁尾,奥密克戎毒株持续变异,疫情形势异常严峻复杂。当前,我们正面临着三年以来最为严峻的考验。本轮疫情暴发近两个月来,全市上下团结一心、和衷共济,取得了一场又一场抗击疫情的胜利。在此,我们向连续奋战在抗疫一线的全体人员,向主动参与、配合支持抗疫的每一位市民朋友,道一声真诚感谢,你们辛苦了!

10月份以来,我市相继发生多轮输入性疫情,在市委、市政府坚强领导下,全市上下闻令而动、尽锐出战,广大医务人员、社区工作者、公安民警、志愿者坚守一线、昼夜奋战,全部疫情均在最短时间内做到了发现一起、扑灭一起,坚定守护了全市人民的生命健康安全。11月20日以来,疫情多点多源多链交替叠加暴发,16个县市区和市属开发区先后发生疫情,防控形势骤然严峻。广大市民识大体、顾大局,自觉遵守疫情防控规定,克服种种困难,舍小家顾大家,共同打响了疫情防控歼灭战、阵地战、攻坚战,以实际行动彰显了潍坊人民的责任和担当。

当前,全市疫情虽然出现好转趋向,风险总体可控,但点多面广、局部聚集与散发

并存的态势还没有根本改变,加之初冬时节气温骤降,面对新冠病毒和流感病毒的叠加传播风险,疫情变化仍面临着很大的不确定性。为尽快战胜疫情,恢复正常工作生活学习秩序,我市采取了高风险区划定等防控措施,也由此给您的生活带来了诸多不便,对此我们深表歉意。如果您有任何问题或困难,请及时向社区(村居)工作人员反映,或拨打12345政务服务便民热线,我们一定认真倾听您的呼声,尽其所能、尽职尽责,把民生服务做得更用心、更周到,全力解决您每一件“急难愁盼”问题,并采取切实措施坚决纠正层层加码、“一刀切”等过度防疫行为,最大限度减少疫情给您带来的影响。您的理解和支持,就是我们战胜疫情的最大底气!

您主动遵守防控规定,这座城市将更加坚不可摧。年末岁尾,人员往来频繁。为了至爱亲朋和邻里乡亲的身体健康,如果您或家人、朋友从外地返回,请一定提前报备,配合落实信息查验、“落地检”、健康监测等防控措施;接到流调电话,也不要紧张,请如实报告个人健康状况、行程轨迹和接触史等信息。

您积极参与疫情防控,这座城市会凝聚起强大合力。疫情防控没有旁观者,更没有

局外人。新冠肺炎疫情发生以来,我们都曾被守望相助,也曾是众志成城中的一份子。当您在联防联控、志愿服务、物资保障、秩序维护、心理疏导等方面踊跃参与、各展所长,力所能及地帮助身边群众解决实际困难,微光成束、涓滴汇海,这座城市就增添了一份力量。

您扎实做好个人防护,这座城市就构筑起强大防线。每个人都是自己健康的第一责任人,请加强个人防护,少外出、不聚集,坚持规范佩戴口罩,主动参加核酸检测,按时接种新冠病毒疫苗,一旦出现发热、咳嗽、咽痛、乏力、嗅(味)觉减退等症状,请立即向所在社区报告,并全程佩戴口罩前往发热门诊就诊。每个人多做一些自我防护,多一分理解配合,疫情防控就会少一分风险、多一道屏障。

有一颗心叫作万众一心,有一座城叫作众志成城。我们坚信,有市委、市政府的坚强领导,有全市人民的倾力支持、密切配合,我们一定能够打赢这次疫情防控的攻坚战,共同守护我们美好的家园!

潍坊市委统筹疫情防控和经济运行  
工作领导小组(指挥部)办公室  
2022年12月1日

## 12月1日起 我市对重点人员进行赋码转码管理

按照省委领导小组(指挥部)办公室《关于进一步做好山东健康码赋码转码管理工作的通知》(鲁指办发〔2022〕215号)要求,为进一步做好疫情防控工作,从2022年12月1日起,我市将对以下9类重点人员进行赋码转码管理。

### 一、确诊病例、无症状感染者

确诊病例、无症状感染者赋红码,持续时间为状态变为出院(舱)前。

正在实施居家健康监测的确诊病例出院(舱)人员、无症状感染者出舱人员,赋黄码,持续时间为7天。

### 二、密切接触者

密切接触者集中隔离期5天赋红码,持续时间为集中隔离5天。

5天后转为黄码,持续时间为居家隔离3天。

### 三、区域协查人员

区域协查数据中经过多源比对后确定的除密接外的其他风险人员赋黄码,持续时间为7天。

### 四、高风险区内人员

高风险区内人员赋黄码,持续时间为5天。

### 五、高风险区外溢人员

高风险区外溢人员赋黄码,持续时间为7天。

### 六、入境人员

入境人员集中隔离期5天赋红码,持续时间为入境日期起集中隔离5天。

5天后转为黄码,持续时间为居家隔离3天。

### 七、结束闭环作业的高风险岗位从业人员

结束闭环作业的高风险岗位从业人员赋黄码,持续时间为居家健康监测5天。

### 八、他省向国家政务服务平台推送的人员

他省向国家政务服务平台推送的红码人员赋红码,

持续时间为推送日起7天,或者他省提前将红码改为绿码。

他省向国家政务服务平台推送的黄码人员赋黄码,持续时间为推送日起7天,或者他省提前将黄码改为绿码。

### 九、其他情形人员

重要入境商务人员、体育团组以及其他重大活动等情形的,赋黄码,持续时间为商务活动、赛事和其他重大活动等举办结束(人员随即离境)。

对赋码转码工作有异议的市民朋友,可拨打市政务服务便民热线:0536-12345,进行咨询反映。或向居住地、工作地或户籍地所在县市区指挥部反映。

潍坊市委统筹疫情防控和经济运行  
工作领导小组(指挥部)办公室  
2022年12月1日

## 最大程度减少带来的不便 防控如何更精准

当前,各地正在抓实抓细做好疫情防控。国务院联防联控机制新闻发布会指出,要根据检测、流调结果做好风险研判,精准判定风险区域。封控管理要快封快解、应解尽解,减少因疫情给群众带来的不便。

围绕公众关注的热点问题,国务院联防联控机制有关专家作出权威回应。

1.问:目前出现不少核酸检测“混阳”的人群,对于他们当中的阴性人员,隔离时间和政策怎么规定?

答:“十混一”核酸检测出现阳性的群体中,如单检复核后,确认该人员为阴性,应及时判定是否属于密切接触者,一般24小时内可作出判断,不是密接的话,立即解除隔离。

2.问:为了加强防控,把楼门封死行不行?

答:不可行。严禁采用硬质围挡等封堵楼宇通道,不能用“一锁了之”的办法。若基层社区管理者、小区物业管理者存在封堵安全出口、疏散通道、消防通道等行为,首先就已经违反了消防法的有关规定。

同时,在医院等重点地区周边实施“一刀切”式硬性隔离、设置路障也不可取。根据《中华人民共和国治安管理处罚法》第五十条,阻碍执行紧急任务的消防车、救护车、工程抢险车、警车等车辆通行是违法行为。

北京市近日已要求,严禁采用硬质围挡封堵消防通道、单元门、小区门,临时管控时间原则上不超过24小时。郑州市要求,严禁对安全通道封门上锁,严禁在封控期间设置路障等影响急诊车辆通行,不得在医院周边实施“一刀切”式硬性隔离。广州市要求封控道路的障碍物应能及时移除或开启,保障消防车辆正常通行;封控楼栋的疏散通道和安全出口,应能及时方便开启,保障人员疏散,不应以烧焊、上锁等方式封闭,时刻保持生命通道畅通。

3.问:楼里反复出现阳性,封控时间是否不断延长,如何执行?

答:假如楼里反复出现阳性,说明持续存在社区传

播风险,这种情况不符合解封条件,的确可能会延长封控时间。但只要符合解封条件,就要及时解封。

根据《新冠肺炎疫情风险区划定及管控方案》,原则上将感染者居住地,以及活动频繁且疫情传播风险较高的工作地和活动地等区域,划为高风险区。高风险区一般以单元、楼栋为单位划定。在疫情传播风险不明确或存在广泛社区传播的情况下,可适度扩大高风险区划定范围。风险区域范围可根据流调研判结果动态调整。

根据方案,高风险区连续5天未发现新增感染者,且第5天风险区域内所有人员完成一轮核酸筛查均为阴性,降为低风险区。符合解封条件的高风险区要及时解封。

同时,疫情处置过程中,如个别病例和无症状感染者对居住地、工作地、活动区域造成的传播风险较低,密切接触者已及时管控,经研判无社区传播风险,可不划定风险区。